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Frennegårdsparken Grundejerforening 

Referat af Generalforsamling tirsdag den 20. februar, 2024 kl. 19:00  
 

 

1. Valg af dirigent  
Kjeld Holm blev valgt som dirigent, og erklærede forsamlingen for lovlig indkaldt med en 
dagsorden der fulgte vedtægterne.  

2. Beretning om foreningens virksomhed det forløbne år 
Formand Hans Christian Jensen bød velkommen, præsenterede bestyrelsesmedlemmerne og 
fremlagde bestyrelsens beretning. Beretningen kan findes på hjemmesiden. 

Der var spørgsmål om bestyrelsen har været involveret i diskussioner om en kommende 
kloakseparering. Det havde bestyrelsen ikke, og vi vil også få 5 års forvarsel. Et medlem 
mente at vide at vores område er planlagt at begynde separering i 2034. 

Et medlem fortalte at de første 28 dage efter udsendelse af endelig ejendomsvurdering for 
2022, vil det være gratis at klage. 

Beretningen blev herefter godkendt.  

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse  
Kasserer Christian Warley Frøsig fremlagde regnskabet for 2023. Regnskabet kan ses på 
hjemmesiden. 

Alle parceller har indbetalt kontingent for 2023. Der var desværre en del der ikke betalte til 
tiden, og i tillæg måtte betale rykkergebyr. Der var budgetteret med et samlet underskud på 
kr. 41.081, men vi fik ”kun” et underskud på 22.405. Hensigten med underskuddet var at 
nedbringe vores formue, da bestyrelsen ikke ønsker at foreningen opsparer en formue, udover 
hvad der kan dække evt. uforudsete udgifter.  

Aktiver og passiver er i balance som det skal være. Regnskabet er revideret og godkendt af 
revisorerne.  

Regnskabet blev godkendt.  

4. Redegørelse for det fremtidige arbejde. 
Der var ingen planlagte udgifter for 2024, som kræver særskilt redegørelse. 

5. Forelæggelse af budget og fastlæggelse af kontingent for det følgende år, herunder 
fastlæggelse af honorar til bestyrelsesmedlemmer. 

Kontingentet for 2024 foreslås bevaret på kr. 1.300 pr. parcel. Kassereren fortalte at der igen 
er budgetteret med et underskud for at nedbringe formuen yderligere.   

Vi har desværre ikke haft mulighed for at få en konkret pris fra vores containerfirma. Der er 
derfor budgetteret med 15% mere på den udgift end i 2023. 

Budgettet for 2024 blev herefter godkendt.  
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6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen 
På ordinært valg til bestyrelsen var Anders Møbius, Erik Schou, Christian Warley Frøsig og 
Hans Christian Jensen. Alle blev genvalgt. På valg som suppleant var Mathias Jensen som 
dog var villig til at vige pladsen for andre. Lennart Jørgensen, Anemonevej 6, blev valgt som 
ny suppleant. 

7. Valg af revisorer og suppleant 
Mads Jørgensen og Kjeld Albrechtsen genopstillede som revisorer. Anne-Marie Schrøder 
genopstillede som revisorsuppleant. Alle kandidater blev valgt. 

8. Eventuelt  
Et medlem spurgte om solceller på tagene kunne godkendes selvom de af naturlige årsager jo 
ikke er nævnt i Deklarationen. Ja, formodentligt. Det skal godkendes af Kommunen, som 
tidligere har godkendt solceller i vores område. 

 

Generalforsamlingen afsluttedes kl. 20:29  

 

 

Referatet herefter godkendt 

Hørsholm den  

 

________________   _________________ 
Kjeld Holm    Anders Møbius 
Dirigent    Referent 
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Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år – 2023 
I beretningen fortæller vi om emner der efter bestyrelsens opfattelse har interesse for de fleste af 

medlemmerne.  Vi starter med 

Fjernvarme 

Kort efter generalforsamlingen sidste år kunne vi bl.a. i Ugebladet læse at den planlagte udvidelse af 

fjernvarmenettet over de kommende 5-7 år var sat på midlertidigt hold, da en intern undersøgelse foretaget 

af den midlertidige ledelse havde afsløret, at der alligevel ikke var den forventede kapacitet i 

fjernvarmeværket til, at man kunne tilbyde den udvidelse, som man havde fortalt om. 

Efter nogle måneder i det uvisse kom der atter en melding om at nu havde man gentænkt planerne, og var 

tilbage på sporet. Vores område (i øvrigt sammen med Valmuevej og Lupinvej som også er sidegader til 

Mortenstrupvej) står igen til at der kan startes et projekt op i 2023-2025. Det blev så ikke i 2023, så vi kan 

måske håbe på, at der bliver defineret og godkendt et projekt i 2024. Først efter en kommunal godkendelse 

vil den nærmere planlægning gå i gang, og vi vil blive spurgt om en bindende tilmelding. Indtil da er det igen 

muligt på fjernvarmeselskabet Norfors’ hjemmeside uforpligtende at tilkendegive ens interesse for 

fjernvarme. Det er noget mange af os allerede har gjort et par gange, så hvis man føler for det kan man gøre 

det endnu en gang. 

I ventetiden er der allerede flere af foreningens medlemmer der har valgt andre former for varmeforsyning, 

og mon ikke der er endnu flere der gør det, hvis ventetiden på at få fjernvarme synes for lang eller hvis prisen 

for fossilt brændsel igen stiger dramatisk? 

Bestyrelsen har været i løbende kontakt med fjernvarmeselskabet for at høre om nyt, men hidtil har der ikke 

været noget konkret de har ønsket at dele med os. Det forlyder dog, at de arbejder på at kunne fortælle os 

mere til sommer. 

Ejendomsvurderinger 

Så lidt om det måske mest diskuterede emne, ikke bare blandt vores medlemmer, men i hele Danmark 

nemlig ejendomsvurderinger og måske især grundværdivurderinger. 

Det vi fortæller her, er baseret på hvad vi har kunnet finde frem til. Vi er ikke eksperter, så vi opfordrer jer til 

selv at søge råd og vejledning om emnet.  

I efteråret fik vi alle nye foreløbige ejendoms- og grundvurderinger der danner grundlag for skattebetaling i 

2024. Vurderingerne er pr. 1/1 2022, og som sagt foreløbige. De er dannet på baggrund af en del 

stamoplysninger, men mangler nogle og måske afgørende data, hvorfor det viste sig at forholdsvist mange 

vurderinger var ”helt på månen”, som vores skatteminister nødtvunget måtte indrømme. 

Hvordan ser det ud i vores grundejerforening? Ikke godt er det korte svar. Her har vi også haft, og har 

stadigvæk nogle ”helt på månen” vurderinger. Når man sammenligner vurderinger i vores område med 

vurderingerne i naboområder her i Hørsholm, så synes vores vurderinger at være mere skæve end de fleste, 

meget mindre homogene med endog meget store udsving på relativt sammenlignelige ejendomme.  

Det er svært, for ikke at sige umuligt, at finde nogen logik i den måde ejendommene eller grundene er 

vurderet på. Ejendommene blev vurderet til mellem 3,7 og 8,5 mio. kr. og grundene mellem 4,4 og 20,2 mio. 

kr. Det var især de meget høje grundvurderinger som sprang i øjnene, og at vurderingen af værdien af en 

tom grund kunne være højere og endda meget højere end nuværende grund med ejendom.  



 

2 

 

Det mest almindelige er, at ejendomsvurderingen er højere end grundvurderingen. Oprindeligt, dvs. efter 

første publicering af de nye vurderinger var der kun 10 af vores 111 parceller med ejendomsvurderinger 

højere end grundvurderinger, og efter politisk præs for at få genbesøgt og revurderet de mest iøjnefaldende 

forkerte vurderinger, og også efter enkelte medlemmers klager er det nu 37 af de 111 parceller der har en 

højere ejendomsvurdering end grundvurdering. Det er som sagt svært at se logikken. For eksempel ligger 

både den lavest og den højst vurderede grund ud til friarealerne. 

Vurderingerne er som sagt foreløbige, og der kommer generelt ikke flere justeringer før de endelige 

vurderinger som forventes at komme i 2025, måske endda først i 2026. For de fleste vil de måske høje 

foreløbige vurderinger ikke have nogen økonomisk betydning, idet vi har fået en skatterabat, så man i 2024 

ikke skal betale mere i skat end i 2023. Fremtidige stigninger i vurderingerne er dog ikke omfattet af denne 

rabatordning. 

Det er også først efter at vi modtager de endelige vurderinger i 2025-26 at vi kan klage. De endelige 

vurderinger forventes at have en højere kvalitet, hvor flere relevante parametre er taget med i beregningen, 

og mange vurderinger vil også blive tjekket af en person, så det altså ikke kun er et resultat af en 

algoritmeberegning. Vi vil også på det tidspunkt blive præsenteret for beregningsgrundlaget, så man kan se 

om alt relevant er taget med i betragtning.  

Vi forventer at endnu flere medlemmer vil få justeret især grundværdien nedad, idet det for de flestes 

vedkommende er svært at argumentere for en grundvurdering der overstiger ejendomsvurderingen – og det 

er jo tilfældet for 74 parceller. Vi vil nok se en mindre grad af justering af ejendomsvurderingerne, selvom en 

del også synes at være overvurderet - og enkelte synes undervurderet. Der er som sagt stor spredning i de 

nuværende foreløbige vurderinger, og hvis man sammenligner med priser på de ejendomme der faktisk er 

solgt de seneste 3-4 år, så er nogle solgt til højere og nogle solgt lavere priser end de foreløbige 2022 

vurderinger, når man tager højde for prisudviklingen i Hørsholm. 

Der er enkelte muligheder for at få justeret vurderingerne før 2025. Hvis man skal sælge eller, måske lidt 

irrelevant for vores område, hvis man skal ombygge meget væsentligt, har man mulighed for at få revurderet 

vurderingerne, men ellers må vi vente. Det er måske også værd at nævne at, hvis man vil klage over den 

endelige vurdering i 2025, så har man formodentligt 90 dage til at formulere en klage, og man skal forvente 

at det kan koste 1.300-1.500 kr. at klage. En klage vil blive afvist hvis man klager over en vurderingsjustering 

på mindre end 20%. Det betyder, at man forventer et moderat antal personer vil klage over de endelige 

vurderinger. Som reference kan vi sige at af de personer der har modtaget en endelig 2020-vurdering, er der 

kun er 0.3% der har klaget. 

I bestyrelsen har vi drøftet om det kan komme på tale at lave en klage på vegne af foreningen. Vi valgte ikke 

at gøre det med de foreløbige vurderinger idet de netop var foreløbige, der ikke syntes at være nogen 

åbenbar generel fejl og måske vigtigt af alt, beregningsgrundlaget var ukendt. Hvis beregningsgrundlaget for 

de endelige vurderinger viser sig at være baseret på fejlagtige eller uforståelige værdiansættelser af f.eks. 

vores fællesarealer, så vil vi genoverveje om vi skal indsende en fælles klage. I den overvejelse må også indgå 

hensynet til at nok ikke alle medlemmer vil være enige i en sådan klage. 

Og som om det ikke var nok, så vil vi til sidst nævne, at der er forlydender om at vi skal til at betale 

grundskyld af vores fællesarealer formentligt i 2025. Vores fællesarealer har hidtil været vurderet til nul 

kroner. Det er en generel praksis som blandt andet er stadfæstet ved en landsskatteretsdom fra 2001. Det 

bliver der muligvis lavet om på. Vurderingsstyrelsen har som udgangspunkt at fællesarealer fremover skal 

vurderes som alle andre grunde ud fra den planlagte anvendelse. Fællesarealer fastsættes som hovedregel 

som rekreativt areal, hvis de ikke kan bebygges eller er udlagt til andet formål. Rekreative arealer ansættes til 

en grundværdi pr. kvadratmeter der er en tiendedel af grundværdien for et standardiseret hus, hvis det lå på 

området og havde en standardstørrelse grund. Ja, det lyder kompliceret, og uretfærdigt. Det er endnu uvist 
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hvad der konkret kommer til at ske, og om der kommer nogen ændring for værdiansættelsen af vores 

fællesarealer, men det kan bestemt ikke udelukkes. Hvis det sker, så vil der være en indfasningsperiode over 

ca. 10 år, hvor skatten stiger hvert år med det loven foreskriver den må. 

Vejbedene 

Sidste år fik vi plantet nye buskplanter i en del vejbede ad to omgange. Ved første gennemgang i foråret blev 

der plantet nye planter de mest iøjnefaldende steder, og ved en mere grundig gennemgang lidt senere blev 

der efterplantet alle, eller i hvert fald langt de fleste steder hvor det trængte. Når det igen bliver 

vækstsæson, vil det så vise sig hvor mange planter der overlevede den lange tørkeperiode i første halvår. Vi 

håber det trods alt er langt de fleste. 

Æbletræer 

De tre æbletræer det på sidste generalforsamling blev besluttet at plante på græsarealet ud for den sydlige 

end af Erantisvej er plantet. Gartneren foreslog at plante robuste gamle sorter så som Belle de Boskoop, 

Elstar og Rød Ananas. Vi håber træerne får en god vækst, og at vi snart vil se både blomster, bier og æbler. 

Usserød Ådal – udvidelse af det rekreative areal 

Og når vi nu er ved de grønne områder, så er der igen nyt fra Usserød Ådal. Sidste år kunne vi berette om at 

Kommunen havde etableret et nyt vandhul og placeret kampesten; begge dele for at forbedre 

levemulighederne for dyr og planter og forøge biodiversiteten. I år kan vi så berette om at det er slut med at 

dyrke på de store arealer vest for Mortenstrupgård. Siden fredningen i 2008 har det kun været tilladt at 

dyrke økologisk på disse arealer, og det er mest blevet til høavl. Nu har Kommunen i samarbejde med 

Danmarks Naturfredningsforening og Grønt Råd i Hørsholm besluttet, at disse arealer ikke længere skal 

dyrkes, og opsagt forpagtningsaftalen der var på området. I stedet er det planen at kvæg eller måske heste 

skal græsse, nye vandhuller graves, flere kampesten og måske stengærder etableres og i det hele taget skal 

naturen genoprettes. Det bliver til glæde for os alle, og måske især folk der går en tur med hunden. 

I den østlige del af området, altså øst for Mortenstrupgård har der i flere år været udsat kvæg fra den lokale 

kogræsserforening. Kvæget græsser og tramper på området, hvilket har en stor effekt på at holde væksten 

lav, og er med til at forøge biodiversiteten af både planter og dyr. Om det nye område bliver afgræsset af 

kvæg fra kogræsserforeningen er nok ikke sandsynligt, idet foreningen lider under et faldende antal aktive 

medlemmer, så det er uvist om den kan overleve. Dette også sagt til jer, hvis der skulle vise sig at være nogle 

blandt jer der er glade for at se disse store dyr på området, og gerne vil bevare det syn og den glæde. Så er 

det værd at overveje at melde sig ind i foreningen – helst som såkaldt kødaftagende medlem. 

Sluse ved Mortenstrupvej 

Nu vi er ved Usserød Ådal, så har I måske set at der ved store regnmængder – og dem har vi jo haft en del af 

– opsamles meget vand på arealet syd for broen over Mortenstrupvej. Når der kommer større regnmængder 

over kort tid, aktiveres en sluse ved broen som spærrer for fri vandpassage under broen. Det gøres for at 

forhindre oversvømmelser af huse og haver længere nedenstrøms. Det var en uvelkommen erfaring der blev 

gjort i 2007 og igen i 2010, hvorefter slusen og andre tiltag blev besluttet og etableret. Når regnen holder op, 

åbnes slusen forsigtigt igen, og det opstemmede vand på marken lukkes ud i åen igen. Det øger for øvrigt 

også artsrigdommen med disse periodiske vådområder, og i januar i år havde vi en overgang sågar en 

skøjtebane på marken. For de interesserede kan man følge det målte vandstandsniveau i åen via en 

hjemmeside, som vi linker til på forsiden af frenne.dk. 
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Alle gadelys tændte igen 

Hvor vi sidste år kunne vi fortælle, at hver andet gadelys skulle slukkes for at spare på eludgifterne, så kan vi i 

år så fortælle en lidt lysere historie. Det er nemlig besluttet og allerede gennemført, igen at lade alle gadelys 

lyse, dels fordi elprisen er mere moderat, men også fordi flere borgere har klaget over utryghed ved at 

færdes på veje og stier der kun er sparsomt oplyste. 

Aktiviteter for fællesskabet 

Bestyrelsen kan se, at det langsomme generationsskifte der sker i vores område, har en positiv effekt på 

ønsket om at vi kommer hinanden lidt mere ved. En god indikator for det er de fælles aktiviteter der 

indkaldes til via facebook. Det er typisk børneaktiviteter som fastelavn og halloween, hvor en voksende 

børneskare kommer på besøg på – ofte fint pyntede – adresser, der har indikeret, at de er åbne for besøg. 

Desuden blev der sidste december taget initiativ til en omgang gløgg og æbleskiver m.m. på Anemonevej.  

Der var hyggeligt samvær og aktiviteter for børnene, og selveste julemanden kom på besøg til stor glæde for 

især børnene. Alle var inviteret, de fleste besøgende kom fra Anemonevej, men det kan der jo laves om på 

hvis det gentages i år. Tak til initiativtagerne for at skabe disse events i vores område. 

Velkomstbrev 

Bestyrelsen gennem længere tid har arbejdet på et velkomstbrev til nye beboere. Det tager lidt tid og nogle 

gode diskussioner for vi vil gerne ramme en god balance mellem at informere lidt om væsentlige ting, som vi 

mener er relevante for nytilflyttere, og advare om ting som man ikke bør eller må gøre. Alt sammen 

forventer vi kan holdes på ca. en side, og tanken er at brevet afleveres til tilflytterne kort efter at vi 

konstaterer de er flyttet ind. Det er planen at brevet bliver færdigt i år. 

Foreningen bliver 60 år i 2024 

Til sidst skal jeg da lige nævne at, foreningen bliver 60 år i år. Første stiftende generalforsamling blev afholdt 

7. juli 1964 på Amsterdam Kro (som lå omtrent der hvor der i dag er Røde Kors butik). På mødet blev det 

blandet drøftet om der skulle etableres gadebelysning. Det var noget man selv skulle afholde udgifter til. 

Forslaget blev vedtaget. Der blev naturligvis også valgt en bestyrelse og suppleanter, og så er resten historie, 

som man siger. 

 

Det var alt hvad vi havde i bestyrelsens beretning for 2023. 
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